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36. Leia atentamente o excerto a seguir:

“0s baixos custos de transporte e comunicacdo podem
facilitar a dispersdo e a descentralizacao da atividade por
espacos geograficos cada vez mais amplos. A quase
eliminacdo do tempo e dos custos de transporte como fator
determinante para a decisdo da localizacdo permite que o
capital explore diferentes oportunidades de lucro em lugares
extremamente dispares. As divisdes de trabalho dentro de
uma empresa podem ser descentralizadas para diferentes
locais. A deslocalizacdo produtiva se torna possivel e o
elemento de monopdlio na concorréncia é reduzido. As
especializacbes regionais e as divisdes do trabalho se
acentuam, porque pequenas diferengas de custo (como
impostos locais) se traduzem em mais lucro para o capital”.

Fonte: David Harvey. As 17 contradigdes e o fim do capitalismo.
S3o Paulo: Boitempo, 2016.

De acordo com a passagem acima, € correto afirmar que

A) otempo é um fator menos importante que o espaco
para as oportunidades lucrativas de investimento e
expansao geografica do capital.

B) o capital se apropria e ao mesmo tempo produz,
mediante o tempo e o espago, as oportunidades de
auferir maior lucratividade em determinados contextos
histdricos e em locais particulares de modo homogéneo
e equitativo.

C) na medida em que o capital se beneficia pelas novas
tecnologias de transporte e comunicacdes, ha uma maior
homogeneizagao dos espacgos a partir da expansao
geografica das inovacoes dificultando a divisao territorial
do trabalho das empresas.

D) as diferenciagbes espaciais por meio das especializagdes
regionais sdo reflexos da dispersdo geogréfica do
capitalismo que, ao contrdrio de oferecer oportunidades
iguais de crescimento em muitos lugares, aprofunda as
diferencas territoriais.

Assunto: Globalizagao e expanséo do capital

O texto presente na questdo enfatiza a dinamizagdo da economia mundial
contemporanea a partir da descentralizagcdo produtiva e industrial. Outro ponto
apresentado é a influéncia do “tempo” como elemento fundamental para o aumento do
lucro. A alternativa D se relaciona ao texto, destacando a heterogeneidade dos espagos
relacionados a infraestrutura, como elemento que aprofunda as desigualdades.

ltem: D
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